

многочисленные паломники, армия крестоносцев усилилась. И все же лишь через три месяца город был взят, Бодуэн отдал Аскалон своему младшему брату Амори. Итак, весь берег Сирии и Палестины оказался во власти крестоносцев. Стремясь усилить позиции королевства, Бодуэн искал союзников в Византии. Союз с императором был подкреплён в 1158г. браком короля и племянницы императора Мануила Комнина Теодоры. В феврале 1163 г. во время путешествия в Триполи король умер 33 лет от роду. Возможно, он был отравлен графом Триполи. Его тело перенесли в Иерусалим, где и похоронили в капелле Голгофы. Судя по рассказам современников, его смерть оплакивали даже мусульмане. Поскольку у короля не было детей, королевство перешло его младшему брату Амори. Амори (правил в 1163-1174). До того как занять иерусалимский престол Амори был графом Яффы и Аскалона. Королем государства крестоносцев он стал в возрасте 27 лет. Хронисты рисуют его разумным и сильным правителем, образованным человеком. По словам Гийома Тирского, Амори любил историю и много читал. Среди

Крестовые походы

его недостатков хронист отмечает чревоугодие, грубость, сластолюбие — он часто покушался на чужих жен, жадность — он ничем не одаривал церковь и не стремился к ее поддержке. В начале правления он встретился с оппозицией знати, не одобрявшей его брак с дочерью графа Эдессы Агнесы, которая стала его женой, не расторгнув узы своего предыдущего брака. Однако церковь пришла ему на помощь, и, несмотря на противодействие знати, он был помазан на царство, а его дети от Агнесы — Бодуэн и Сивилла — были признаны законными. В области внутренней политики Амори стремился к ограничению произвола иерусалимской знати, которая вела себя по отношению к королю все более независимо и бесцеремонно. Он издал декрет, согласно которому король объявлялся высшим сюзереном всех феодалов Иерусалимского королевства: любой ленник (обладатель